

ORIGINN

Economic and social transformation in rural areas through industrial innovation, emphasis in agri-food sector



SMART

Skills for S3 and industrial transition

COOPERATIVA KEZDI LACTO

Inovare socială



În Târgu Secuiesc, județul Covasna, a fost construită o fabrică, cu finanțare din fonduri europene, pentru procesarea laptelui de la fermele din zonă.





Bună practică

Ideea construirii unei fabrici de prelucrare a laptelui în zona Târgu Secuiesc a apărut ca urmare a nevoii de valorificare a laptelui produs în micile ferme din zonă, împotriva refuzului marilor procesatori de a cumpăra laptele acestor producători.

Prin asociația micilor producători de lapte din zonă s-a înființat Cooperativa Agricolă Kézdi Lacto, permițându-i să solicite finanțare europeană nerambursabilă prin care s-a construit o fabrică modernă de procesare a laptelui la Târgu Secuiesc, cu o capacitate de procesare de 35.000 l/zi.

Fabrica are implementate sisteme ERP digitale prin care sunt gestionate toate activitățile de bază ale companiei, de la aprovizionarea cu materii prime și materiale auxiliare, procesul de producție și distribuția și vânzarea produselor obținute. Aceasta asigură, prin soluții moderne, digitizate, trasabilitatea produselor, automatizarea proceselor de producție și utilizarea aplicațiilor digitale pentru managementul afacerii și interacțiunea cu clienții companiei.

Facilitățile oferite de fabrica de procesare a laptelui sunt în beneficiul fermierilor din întreaga zonă care își vor putea vinde în acest fel laptele produs în fermele lor, garantând astfel valorificarea muncii lor și creând premisele dezvoltării micilor lor afaceri, stabilitatea locurilor de muncă generate de aceștia și asigurând o dezvoltare durabilă a întregii zone.



Resurse necesare

Proiectul a primit o finanțare de 4 milioane de euro. Finanțarea, în valoare de 4 milioane de euro, a fost asigurată din fonduri europene nerambursabile.

Dovezi de succes

Produsele Kézdi Lacto Coop din Târgu Secuiesc, comercializate sub brandul propriu creat, se găsesc în 1.500 de magazine din 5 județe, Covasna, Harghita, Mureș, Sibiu și Cluj.

Potențial de învățare sau transfer

Fabrica de prelucrare a laptelui din Târgu Secuiesc este un foarte bun exemplu de cooperare între autoritățile publice locale, județe și comunitățile locale. Rezultatul cooperării a rezolvat o problemă de capacitate de a-și vinde produsele la prețuri corecte și a transformat această problemă într-o oportunitate pentru comunitate, fermieri și consumatori: prin livrarea de produse calitative cu resurse locale: umane și materiale, și bunăstarea întregii comunități.

În același timp, acesta este un bun exemplu de înțelegere a rolului și modului de utilizare a fondurilor europene pentru dezvoltarea și bunăstarea comunităților cărora le sunt adresate.

Prin digitalizare, industria alimentară poate îmbunătăți eficiența operațională, poate reduce risipa și poate oferi consumatorului produse mai sigure și de mai bună calitate.

Informații suplimentare

Site-ul web

<https://kezditej.com/>

